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1
”
Geburtstag“

1.1 Bedingungen, die erfüllt sein sollen

E1 ≡ A→ B

E2 ≡ C → B ≡ B → C

E3 ≡ (C ∧A) ∨ (C ∧A)
E4 ≡ (C ∧D)
E5 ≡ A ∨B

1.2 Wertetabelle

A B C D E1 E2 E3 E4 E5 E1 ∧ E2 ∧ E3 ∧ E4 ∧ E5

0 0 0 0 1 1 1 1 0 0
0 0 0 1 1 1 1 1 0 0
0 0 1 0 1 1 0 1 0 0
0 0 1 1 1 1 0 0 0 0
0 1 0 0 1 0 1 1 1 0
0 1 0 1 1 0 1 1 1 0
0 1 1 0 1 1 0 1 1 0
0 1 1 1 1 1 0 0 1 0
1 0 0 0 0 1 0 1 1 0
1 0 0 1 0 1 0 1 1 0
1 0 1 0 0 1 1 1 1 0
1 0 1 1 0 1 1 0 1 0
1 1 0 0 1 0 0 1 1 0
1 1 0 1 1 0 0 1 1 0
1 1 1 0 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 0 1 0
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1.3 Antwort

Emil muss Agnes, Berta, Claus und nicht Dieter einladen.

2 Klammerung

(
(y ∨ (z ∧ x))↔ y

)
→∼ (x ∧ y)

≡ (y ∨ z ∧ x↔ y)→ x ∧ y

3 Beweis der Allgemeingültigkeit

Zu zeigen ist, dass x ∧ (x→ y)→ y ≡ 1

3.1 Umformung

x ∧ (x→ y)→ y

≡ x ∧ (x ∨ y)→ y

≡ x ∧ x ∨ x ∧ y → y

≡ x ∧ y → y

≡ x ∧ y ∨ y

≡ x ∨ y ∨ y

≡ x ∨ 1
≡ 1

3.2 Wertetabelle

x y x→ y x ∧ (x→ y) x ∧ (x→ y)→ y

0 0 1 0 1
0 1 1 0 1
1 0 0 0 1
1 1 1 1 1
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